



## 习近平就伊朗总统莱希在直升机事故中遇难 向伊朗第一副总统穆赫贝尔致唁电

新华社北京5月20日电 5月20日,国家主席习近平就伊朗伊斯兰共和国总统莱希在直升机事故中不幸遇难向伊朗第一副总统穆赫贝尔致唁电。习近平代表中国政府和中国人民表示深切哀悼,向穆赫贝尔第一副总统、莱希总统亲属以及伊朗政府和人民表示诚挚慰问。

穆赫贝尔第一副总统、莱希总统亲属以及伊朗政府和人民表示诚挚慰问。习近平指出,莱希总统就任以来,为维护伊朗安全稳定、促进国家发展繁荣作出重要贡献,也为巩固和深化中伊全面战略伙伴关系作出积极努力。他的不幸遇难是伊朗人民的巨大损失,也使中国人民失去了一位好朋友。中国政府和中国人民十分珍视中伊传统友谊,相信在双方共同努力下,中伊全面战略伙伴关系一定会不断巩固和发展。

他的不幸遇难是伊朗人民的巨大损失,也使中国人民失去了一位好朋友。中国政府和中国人民十分珍视中伊传统友谊,相信在双方共同努力下,中伊全面战略伙伴关系一定会不断巩固和发展。

## “镇江很有前途”高质量发展座谈会在京召开 共叙桑梓 共话发展 共襄未来

马明龙讲话 郭建主持 陈可可出席

本报讯(记者 胡建伟)5月19日,市乡贤文化促进会联合江苏大学、江苏科技大学校友会和中央企业发展促进会共同在北京举办“镇江很有前途”高质量发展座谈会,邀请了各界乡贤代表共叙桑梓、共话发展、共襄未来。市委书记马明龙出席并讲话。市政协主席郭建主持。市委副书记、市委统战部副部长陈可可出席。

会上,大家观看了专题片《坚实的步伐》。18位嘉宾作主旨报告和交流发言,一致认为,镇江坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,攻坚克难,创新实干,经济社会发展取得了显著成绩,他们由衷感到高兴,并从发展低空经济、抢抓战略机遇、建设数字镇江、加强

文化遗产保护利用、因地制宜发展新质生产力等方面提出了意见建议。大家表示,将尽己所能、同向发力,为镇江高质量发展作出更大贡献,共同交好“镇江很有前途”的时代答卷。

马明龙代表镇江市委、市人大常委会、市政府、市政协向长期以来关心支持镇江发展的广大乡贤、各界朋友致以衷心感谢,嘉宾发言传递的桑梓情怀令人感动、饱含的拳拳奉献令人钦佩、蕴含的真知灼见令人获益,为更好推进中国式现代化镇江新实践提供了真知灼见。他说,2014年12月,习近平总书记首次考察江苏就来到镇江,殷切寄语“镇江很有前途”。这就是鼓励肯定、更是激励鞭策,始终指引

我们坚定走好高质量发展之路。10年来,我们始终牢记嘱托、感恩奋进,守正创新、真抓实干,高质量发展的路径更加清晰、基础更加厚实、动能更加充沛、合力更加汇聚。成绩的取得,离不开全市上下的共同努力,也得益于各位乡贤和嘉宾的鼎力支持。

马明龙强调,“镇江很有前途”的蓝图愿景催人奋进,将时刻对标对表习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,扎扎实实推动“四个走在前”、“四个新”和“4+1”重大任务,抓实创新引领产业强市,积极融入区域协调发展格局,持续深化改革开放,加快建设美丽镇江、保障和改善民生,统筹发展和安全、全面从严治党,在新起点上奋力

推动中国式现代化镇江新实践。“镇江很有前途”的城市荣光人人共享,这既是久久为功的“耐力赛”,也是青蓝相继的“接力赛”,需要众人之智、聚众人之力,期盼大家成为来镇投资、在镇创业的“合伙人”,招商引资、招才引智的“牵线人”,宣传镇江、推介镇江的“代言人”。我们将一如既往、用心用情为广大乡贤和各界人士提供优质服务、搭建广阔舞台、营造良好环境,携手共赴更加美好灿烂的明天。

江苏大学党委书记李洪波、江苏科技大学党委书记周南平、市领导王文生、殷敏、尹卫民、吴彤、路月中、周文娟、市政协秘书长张军,各市、区和镇江经开区、高新区及市有关部门主要负责同志参加。

## 刘建洋来镇调研组织工作

本报讯(郑组轩 马彦如)5月17日,省委常委、省委组织部部长、省委政法委书记刘建洋来镇调研组织工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,坚持以高质量发展组织工作服务保障高质量发展,为江苏在推进中国式现代化中走在前、做示范贡献更大力量。

来到大全集团,刘建洋走进企业展示中心和数字化智能车间,详细了解数字化转型、人才引进等情况,勉励企业加强高层次人才、技能人才和基础人才引育留用,为特色产业发展提供有力支撑。在扬中市新坝镇立新村,刘建洋对“党小组+网格化”基层治理模式、党组织推动高效农业产业建设等表示肯定,强调要因地制宜、因材施教推进抓党建促乡村振兴,发动群众共建共治共享,持续增强基层党组织凝聚力、

战斗力。在参观了郭克生事迹陈列馆后,刘建洋指出要进一步发挥先进典型示范引领作用,以榜样力量推动营造干事创业的浓厚氛围。

在中船动力镇江公司,刘建洋深入了解重点实验室和人才攻关联合体建设情况,指出要全面深化产学研合作,加大关键核心技术攻关力度,不断提高科技成果转化水平。来到四牌楼街道党群服务中心,刘建洋对“家门口”党建、红色物业等工作予以肯定,勉励大家持续提升党建引领基层治理水平,推动力量下沉,积极调动各方资源,做到群众需要在哪里,党建引领就跟进到哪里。在恒顺醋业公司,刘建洋认真询问企业发展、党建工作等情况,强调要传承红色基因,弘扬工匠精神,提升品牌价值,以高质量党建推动国企改革走深走实。

## 镇报集团开展马克思主义新闻观教育活动 青年编辑记者集体缅怀“人民的好记者”许杏虎朱颖

本报讯(记者 朱婕)5月20日,镇报报业传媒集团开展青年编辑记者马克思主义新闻观教育活动。30名青年编辑记者赴丹阳市司徒镇杏虎村,缅怀“人民的好记者”许杏虎、朱颖,表达赓续烈士精神、踔厉奋发前行的决心。

1998年7月,许杏虎被派往南斯拉夫担任《光明日报》驻贝尔格莱德首席记者,妻子朱颖也一同前往。1999年3月24日,北约轰炸开始,从这天起,许杏虎全天候处于紧张状态,在极其困难的情况下共发回照片37幅,新闻报道、分析、战地日记等90余篇,约64000余字。1999年5月8日,以美国为首的北约悍然用导弹袭击中国驻南使馆,许杏虎、朱颖和新华社记者邵云环牺牲。当年,中宣部、人事部授予3位烈士“人民的好记者”光荣称号。

1999年,丹阳市委、市政府在许杏虎故居西侧建设了一座占地面积6000平方米的许杏虎朱颖革命烈士纪念馆。纪念馆内设许杏虎朱颖烈士的雕像、合墓,陈列了许杏虎的生平事迹、宣传报道以及许杏虎与朱颖生前的照片及书信遗物。

“25年过去了,我们没有忘记。”青年记者孙晨飞曾多次参与和许杏虎、朱颖夫妇相关的报道,并一直以烈士精神激励自己:“唯有接续奋斗,方能致敬英雄。我们要走到最前线,写出好稿件,让正能量更强劲、主旋律更高昂,贡献更多的青春力量。”青年记者曹源是听着烈士事迹成长起来的,“两位前辈的生命被永远地定格在了那个黑夜,但他们的精神一直激励着我们,以坚实的脚步、敏锐的眼力、睿智的脑力、深耕的笔力,记录时代,讲好中国故事。”

近年来,镇报报业传媒集团深入推进媒体融合,并通过改革创新,激发各类人员干事创业的热情,让更多年轻采编人员脱颖而出。此次活动更是勉励青年编辑记者,挺起精神脊梁,坚持马克思主义新闻观,加强自身修养,为“镇江很有前途”书写更多华彩篇章。



为烈士敬献花篮。管奇攝

侧记:  
爆炸呼喊犹在耳畔  
接续奋斗永记心间

>>> 4版



视频制作 谢道程

## 省2024年度专精特新 中小企业名单公布 我市90家获认定 彰显梯度培育新成效

本报讯(陈志奎 巫颖越)近日,省工信厅公布江苏省2024年度专精特新中小企业(第一批)名单。记者5月20日从市工信部门获悉,镇江维纳特气门科技有限公司等90家企业成功获得认定。此次省工信厅首次分两批认定省级专精特新中小企业,我市第一批认定数全省占比较上年有所提升,彰显推进优质中小企业梯度培育取得的新成效。

为深入贯彻国家和省关于加快培育专精特新中小企业的决策部署,加快实施江苏省专精特新企业培育三年行动计划,此前省工信厅组织开展了2024年度省级专精特新中小企业(第一批)申报认定工作。经企业申报、审核推荐和评审认定, (下转2版)



句容:机械采茶提速增效促增收

5月20日,茶农采用采茶机在句容市下蜀镇密业茶场采收夏茶。近日,下蜀镇密业茶场830亩茶园进入夏茶采收期,当地利用采茶机采茶,节约人工成本,提高采收效率,促进茶农增收。 新华社发(辛一 摄)

## 新时代 新征程 新伟业

本报记者 梁继业 本报通讯员 夏文杰

夏季将至,地产葡萄正为即将到来的上市积蓄能量。近日,京口经济开发区左湖村的玫瑰葡萄园内,农场主陈礼辉忙着修剪疏叶。

当天前来葡萄园帮忙的除了妻子外,还有今年刚从江苏农林职业技术学院园艺专业毕业的“新农人”小黄。三个人、一辆三轮车、两把剪刀,配合起来相当娴熟,两天时间就能把30多亩的果园“撸一遍”。

陈礼辉说,疏叶是个细致活,在葡萄成熟前根据生长情况来个几轮,既能保证果实享受充足的光照,也有利于果园的通风透气,最终葡萄既有卖相也好吃。

今年,玫瑰葡萄园除了种植黑黑、巨峰、阳光玫瑰和妮娜皇后等品种外,又试种了两亩多新品种“黑皇”。即将最早成熟的黑皇,果粒已有黄豆般大小。各种葡萄从7月份开始就会陆续上市,拉长销售周期,为果园带来又一个丰收季。

玫瑰葡萄园的良好发展前景正是京口经济开发区(谏壁街道)坚持把“打造乡村特色产业”作为乡村振兴根基抓实抓牢、加速乡村产业融合发展不断取得成效的一个缩影。

近年来,当地特色农业走上提质增效的轨道。左湖村进一步促进产业结构优化,在玫瑰葡萄园等项目基础上,引进溧阳园艺多肉植物园等农业项目,目前已建成可容纳上千品种、年产70万盆的多肉植物园种植基地大棚3000平方米;上埭村紧抓“党支部领办合作社”发展金钥匙,成立了“智耕农业”合作社,壮大绿色水稻、“金银花套种黄精”中草药种植等特色产业,创设“水韵上埭”等农耕品牌,在谏壁电厂、市交通运输局等单位的帮助下,大米、鸡蛋、菜籽油等农副产品年收入超50万元。此外,上埭食用菌、京口皇中皇生态科技蜜蜂园等项目年销售额超1500万元,也助力奠定了产业兴旺发展的基础。

园区还努力以网红经济助推产业发展,吸引城市流量由“城”入“乡”。利用紧邻主城区的区位优势,围绕西山水库、黄丝湾等环境优势,突出金银花、绿色水稻等特色农业种植,京口经开区(谏壁街道)大力发展农旅融合、农耕研学、休闲采摘、餐饮垂钓、共享菜园等农业项目,探索以文促旅新业态。

京口经开区(谏壁街道)相关负责人表示,园区将围绕打造符合村情实际和产业发展规划要求的特色产业目标,持续促进村集体经济的提升。通过助力绿色优质农产品的申报,建设集作物种植、家禽养殖、观光研学为一体的生态农业园,帮助更多农民实现家门口就业,带动周边农户增收,实现社会效益和经济效益“双赢”。

调结构提质增效 引流量由城入乡  
乡村特色产业助农民「家门口」就业增收

TEVEL 堂皇家纺

国家标准起草单位  
非物质文化遗产  
T:86637418